

въ основаніе отношенія пастыря къ своимъ пасомымъ — „батушки“ къ своимъ духовнымъ „дѣтямъ“.

О. протоіерей Аѳанасій Ивановичъ извѣстенъ многимъ изъ духовенства Саратовской епархіи: многіе ему сверстники по служенію, а многіе знакомы съ нимъ по разнымъ обстоятельствамъ его почти полувѣковаго служенія; по этому, намъ думается, что не безъ интереса прочтутъ многіе его знакомые это сообщеніе о скромномъ чествованіи его прихожанами. Для многихъ пожалуй это чествованіе можетъ быть утѣшительно, а у многихъ, можетъ быть, усилить ободряющее чувство къ достойному прохожденію пастырскаго поприща, исполненнаго многихъ трудовъ, лишеній, а часто душевной скорби страданія!

Д.

Его Высокоблагословенію, о. протоіерю Духосошестввенской церкви слободы Елани, Аткарскаго уѣзда, Аѳанасію Ивановичу Велизаріеву,

отъ признательныхъ и благодарныхъ прихожанъ оной церкви.

А Д Р Е С Ъ.

Глубокоуважаемый о. протоіерей Аѳанасій Ивановичъ!

Почти полвѣка въ санѣ священномъ ты былъ горячимъ нашимъ молитвенникомъ предъ Господомъ и св. Его престоломъ. Во священномъ санѣ твоёмъ надъ нѣсколькими поколѣніями нашего прихода совершались тобою св. таинства и такимъ образомъ всѣ важные моменты жизни нашей не обходились безъ твоихъ горячихъ молитвъ и участія. Встрѣчая появленіе многихъ изъ насъ на свѣтъ Божій молитвами предъ Господомъ, ты посредствомъ таинства св. крещенія присоединялъ къ стаду вѣрныхъ чадъ Божихъ. Если внимательно оглянуться вокругъ, то мы не найдемъ среди насъ многихъ родныхъ и близкихъ нашему сердцу: онѣ покоятся

въ могилахъ—въ покаяхъ вѣчности.—Провожая ихъ въ загробную жизнь при напутствованіи, ты утѣшалъ, вселяя въ сердцахъ надежду на отпущеніе грѣховъ и блаженство будущей вѣчной жизни.

Въ санѣ священника ты пережилъ три холерныхъ эпидеміи, безбоязненно и неукоснительно посѣщалъ больныхъ и умирающихъ, рисковалъ ты собственною жизнью, но Богъ хранилъ тебя для блага ввѣреннаго тебѣ прихода.

Поучая насъ съ церковной кафедры слову Божию, законамъ строгой нравственности, ты всегда напоминалъ прямыя обязанности православныхъ христіанъ. Служеніе Господу и св. церкви было твоимъ призваніемъ, а потому было оно безкорыстно: сердце твое было всегда преисполнено великой любовью къ ближнимъ и жалостію къ сирымъ и бѣднымъ.

Однимъ словомъ, широка была твоя дѣятельность многолѣтняя, многотрудна и многоплодна: и въ церкви и школъ и приходѣ и семьѣ. Объ этомъ, насколько позволили силы наши, мы отчасти сказали; а главное объ этомъ свидѣтельствуютъ твоя почти полувѣковая служба и возложенныя на тебя знаки вниманія Епархіальнаго Начальства.

Но самоотверженное служеніе твое на пользу паствы ослабило твое здоровье и тогда только ты рѣшился отказаться отъ должности и дать себѣ покой.

Разставаясь съ тобою съ чувствомъ глубокаго прискорбія, мы приносимъ тебѣ горячую нашу благодарность за твое долгое служеніе св. церкви на нашу пользу и спасеніе и въ память твоего долголѣтняго священнослуженія въ нашемъ приходѣ, просимъ принять отъ насъ св. икону во имя святителя Аѳанасія—Великаго твоего Ангела покровителя и св. препод. Матроны—ангела твоей супруги глубокоуважаемой нашей матушки, которая, сочувствуя твоимъ трудамъ, всегда была твоей помощницей и, принявъ на себя бремя домашнихъ и хозяйственныхъ заботъ, тѣмъ давала тебѣ возможность посвятить себя всецѣло на служеніе св. церкви.

Молимъ св. угодниковъ—свят. Аѳанасія и св. препод. Матрону, да ходатайствуютъ за васъ предъ Господомъ, да продлитъ Господь ваши старческія годы и да подастъ вамъ здравіе и долголѣтіе въ сей жизни и спасеніе и блаженство въ жизни будущей.

Прихожане Духосошестввенской церкви слободы Елани, Аткарскаго уѣзда, Саратовской Епархіи.

### ИЗВѢСТІЯ и ЗАМѢТКИ.

Заключеніе чрезвычайнаго Собранія Училищнаго при Святѣйшемъ Синодѣ Совѣта по вопросамъ, касающимся миссіонерскихъ школъ.—Школьные вопросы: а) съ чего слѣдуетъ начинать изученіе Закона Божія въ народной школѣ, б) слѣдуетъ ли ученикамъ сектантамъ, изучающимъ Законъ Божій совмѣстно съ учениками православнаго исповѣданія, выставлять отмѣтки по сему предмету въ аттестатахъ и увольнительныхъ свидѣтельствахъ, в) какъ возвысить педагогическое образованіе учителей церковныхъ школъ, г) какъ лучше поставить церковно-школьное дѣло и достигнуть наибольшихъ успѣховъ обученія.—Школьные обѣды.—Сумочныя народныя читальни.—Пріютъ для вдовъ и сиротъ духовнаго званія.

Въ августѣ мѣсяцѣ прошлаго года въ Петербургѣ, какъ извѣстно, происходило чрезвычайное Собраніе Училищнаго при Святѣйшемъ Синодѣ Совѣта для разсмотрѣнія и рѣшенія различныхъ вопросовъ, касающихся церковно-школьнаго дѣла. Въ числѣ Отдѣловъ, на которые раздѣлились члены Собранія, для предварительной разработки предложенныхъ вопросовъ для внесенія ихъ потомъ на рѣшеніе общаго Собранія всѣхъ членовъ,—образованъ былъ особый отдѣлъ (именно VIII) по вопросу *объ обученіи въ школахъ миссіонерскихъ и инородческихъ*. По тщательномъ разсмотрѣніи всѣхъ докладовъ и обсужденіи ихъ означенная подготовительная коммиссія пришла къ слѣдующимъ выводамъ:

1) Церковная школа, въ виду своего высокаго и незамѣнимаго значенія въ дѣлѣ борьбы съ лжеученіями раскола и сектантства, а также съ ложью иновѣрія,—должна быть поставлена въ мѣстахъ распространенія сихъ лже-